



馬來西亞 馬六甲州

義診中心廿一載 守護貧病有依

2023.03.10

文、攝影／顏玉珠

馬六甲慈濟義診中心二〇〇二年啟用以來，發展至今，從一週一天延伸至六天看診，包括中西醫、牙科、眼科、物理治療等門診服務，並定期舉辦醫療講座、疾病篩檢活動，為貧病患者提供基本醫療保障。因應高齡社會的需要，中心一週四天提供中醫治療，有顏健樺醫師、林國團醫師與涂蓮英醫師用心服務。

簡大姊七十五歲了，腳常常抽筋，走路會痛，又有腰痛的老毛病，時常半夜痛醒，苦於找不出原因。半年前透過志工黃秀玉的介紹，得知慈濟有提供低收入戶醫療服務，經林國團中醫師施以針灸治療減緩疼痛，症狀有顯著的改善。

林醫師看診細心，總是專心聽病人傾

訴，有時也發揮幽默感與病家互動，幫助轉換心境。簡大姊說很喜歡來這裡，「醫護和志工服務很好又很親切，對我們老人家來說是安心看病的依靠。」

林國團醫師希望讓病人了解身體狀況，安心治療，「過程中講講笑可幫助病人放鬆心情，忘卻煩惱。醫病療心，身體的病用藥醫，心理的病以愛治。」

林太太每週陪伴患有帕森金氏症的先生前來看中醫已五年。由於先生需要長期治療，到一般診所就醫的費用讓已經退休的夫婦倆吃不消，「像我們這樣的低收入家庭，慈濟義診真的提供很大幫助。」此次林太太因身體不適來看診，涂蓮英醫師把脈診察，提醒飲食注意事項，知道她害怕針灸，耐心解釋說明，只是插一針在耳朵穴位，促進打開其胃口。

不考量經濟價值，只在乎生命的可貴。馬六甲慈濟義診中心二十年來匯聚醫護人員、志工與大眾的愛，每分愛心都是促使中心運作的動力。



馬六甲慈濟義診中心守護貧病二十一年，現一週有四天提供中醫診療服務，涂蓮英中醫師放輕手腳為病人施以針灸治療並加以說明安撫。



林國團中醫師以幽默的話語與病人談笑，醫病也療心。